

స్టేట్ ఆఫ్ రాజస్థాన్

వర్యాన్

M/s. కల్యాణ్ సుందరం సిమెంట్ ఇండస్ట్రీస్ లిమిటెడ్ మరియు ఇతరులు

ఫిబ్రవరి 12, 1996

[క.రఘునాథుల మరియు జి.బి.పట్నాయక్, నాయకులు.]

బదలాయించదగిన పత్రాల చట్టము (నగోషియబుల్ ఇనుమెంట్స్ యాక్ట్), 1881/  
భారతీయ సిక్వెన్షియల్, 1860:

సెక్షన్ 138/420 – చక్ బానెస్ – రికవరీ కోసం దఖలైన వాళ్ళయ – కెమీనల్ చర్యలు కూడా  
వేరలంభమైనవి – పోయింగ్లో ఉన్న కెమీనల్ కేసుల పరిష్కారం వరకు నివిల్ వాళ్ళయ విచారణ  
పూర్తికాదు నిలిపివేయటం. **నిర్ణయం :** కెమీనల్ అంశం పోయింగ్లో ఉండటం నివిల్ వాళ్ళయ  
విచారణకు అవరోధం కాదు – అందువల్ల పూర్తికాదు తీసుకున్న నిర్ణయం సరికాదు.

ఎన్.బి.సివిల్ రివిజన్ పిటిషన్ నం.209/1994 లో రజిస్ట్రార్ ఉన్నత న్యాయస్థానం  
16.11.94 ఇచ్చిన తీర్పు మరియు ఉత్తర్వు.

అమ్మలు దారు తరఫున అరుణేశ్ గుప్తా, మనోజ్ కె. దాస్, కుమారి నమితానరుల ఉన్నతరు.

వేరలవాళ్ళు తరఫున అరుణ్ జైన్, డి.ఎ.దవే, భాగ్యకాంక్ష, కుమారి రూబీ అమృతా, శేషుతి  
ఎం.కరంజవాలా, ఎన్.ఎన్.ఖండూజా, బి.కె.సతీజా, వై.వి.ధింగ్ రఘునాథుల.

ము జూరు చేయబడిన అనుమతి ద్వారా కేసు తీర్పు ఇవ్వబడింది.

వేరలవాళ్ళు అనుమతి ద్వారా ఈ అమ్మల రజిస్ట్రార్ ఉన్నత న్యాయస్థానం నివిల్ రివిజన్  
నం.209/94 లో గౌరవ నీంగ్ జడ్జియోక్ ఆదేశం తేదీ: 16.11.1994 నుండి ఉత్తర్వునుండి.  
వేరలవాళ్ళు-కంపెనీ టెండర్లు ఆఫ్ఫీసరీయిన తరువాత వేరలవాళ్ళు అమలు కోసం 13.4.1969 ఒక  
ఒక పుస్తకం అమలు చేసింది. ఆ తరువాత, మే మరియు జూలై 1989 మధ్యం దు తేదీలతో మూడు  
చేక్ కలను ఒకే కేసుకు రూ.6,87,100/- లను ఇవ్వగా అవి బానెస్ అయ్యాయి. చేపట్టిన నోటీసు  
జారీ చేసిన తరువాత, వసూలు చేయటం కోసం దఖలు దాఖలు చేయబడ్డాయి. అదే సమయంలో,  
బదలాయించదగిన పత్రాల చట్టము లోని సెక్షన్ 138 కి ద మరియు ఐవీసి సెక్షన్ 420 కి ద మూడు  
ఫిర్యాదులలో కూడా చర్యలు వేరలంభించబడ్డాయి. కెమీనల్ నం.219, 220 మరియు 254/1989

కేసులను పరిష్కరించే వరకు సివిల్ దాఖలు విచారణను ఉన్నత న్యాయస్థానం నిలిపివేసింది. ఈ ఉత్తర్వీలకు వ్యతిరేకంగా ఈ అప్యాలియేట్ దాఖలు చేయబడింది.

కొమిషన్ వ్యవహారాలు పొయింట్లో ఉండటం సివిల్ దాఖలతో ముందుకు నగడనికి అడ్డంకి కలిగిస్తున్నట్లుగా కేసులను ఆ చట్టం కింద శిక్షించడానికి నేర కోర్టు కొమిషన్ కోర్టు పరిష్కరించినట్లు. మరొకటి, వారి అధికారాన్ని ఉపయోగించిన తప్పింపింపి పరిష్కారాలు వచ్చినప్పటికీ మాత్రం న్యాయస్థానాలు అందుగానే కేసులను నిలిపివేసాయి. ఇప్పటివరకు, సివిల్ దాఖలు న్యాయస్థానాలు నిలిపివేయడం మేము ఎప్పుడూ చూడలేదు. రాజస్థాన్ ఉన్నత న్యాయస్థానం అటువంటి ఉత్తర్వీలను జారీ చేయడం ఒక మినహాయింపు మాత్రం. దాఖలు విచారణను కేసునగింపమని కోరడం ద్వారా కొమిషన్ కేసులో నిలిపివేయాలి తమకు న్యాయస్థానాలను బహిష్కరించే సామర్థ్యం ఆశించిన తప్పింపి పరిష్కారం ముందుకు నగింది. ఇది సరైన కేసుని విధానం కను. అలాకకున్నా, అది నిలువలేనిది, ఎందుకంటే వారిలో చాలా మంది సివిల్ దాఖల తమకు న్యాయస్థానాల దాఖలు చేశారు. న్యాయ సూత్రం ప్రకారం, ఉన్నత న్యాయస్థానం అనుసరించిన విధానం సరైనది కలిగి మేము భవిష్యత్తునకు. కను, డిఫెన్స్ ఇప్పటికే దాఖలు చేయబడినందున ఈ విషయం లోపమే మిగిలేదు.

తదనగుణంగా, అప్యాలియేట్ అనుమతి ఇవ్వబడుతుంది. ఉన్నత న్యాయస్థానం ఆదేశాలు తెలిపి వేయబడ్డాయి. ఖరీచలు లేవు.

అప్యాలియేట్ అనుమతి ఇవ్వబడింది.